

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos, a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Franqueo concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Número de páginas

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6'50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto al periódico, todo el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

EL ADMIRABLE RAID PALOS-BUENOS AIRES

La anteúltima etapa se realizó ayer con la mayor felicidad, de Pernambuco a Río Janeiro, donde los aviadores fueron recibidos con delirante entusiasmo

Las noticias en Logroño

En la tercera etapa del raid comenzó nuestro vecindario a exteriorizar su emoción, demandando ansiosas noticias. Entonces se interesó por el peligro de la travesía y puso su corazón en que fuera vencido. En esta etapa, como en la siguiente, la emoción aumenta, pero se modifica. No se siente la emoción del peligro, sino la del próximo triunfo. Al escribir estas líneas puede asegurarse ya que España, tendiendo los brazos a través del mar inmenso, se ha fundido en un abrazo cordial, de corazón de héroes, con la República Argentina.

La noticia de que la Casa Amancio Cabezon daría noticias frecuentemente, las recibidas por su aparato radio, hizo que, a partir de las dos de la tarde, se congregaran ante el establecimiento del Muro de la Mata grupos de personas, que engrosaban o amenguaban de tiempo en tiempo.

A mediodía recibimos telefonema urgente de nuestro corresponsal de Madrid, anunciando la salida del «Plus Ultra», a las 5 de la mañana, hora de Pernambuco.

Los radiogramas recibidos por la Unión Radio de Madrid, eran publicados durante la tarde en el escaparate de dicha Casa y daban cuenta del paso del «Plus Ultra» por las poblaciones de la costa brasileña.

Uno recibido a las 7'45 de la tarde decía: «Comunica «Radio Carlton que el «Plus Ultra» vuela en este momento sobre Río Janeiro.

Esta ansiada noticia nos la transmitió también en el acto el procurador señor Lor, que la escuchó por su aparato, y a los pocos momentos era expuesta en el Teatro Moderno y en la Librería General.

El último radio recibido por la estación de don Amancio Cabezon, y que nos comunicó a las once de la noche, decía:

«Comunica Madrid oficialmente que el avión llegó a Río Janeiro a las 7'45, evolucionando sobre la ciudad durante media hora.

Los barcos todos están empavesados y continúan haciendo sonar las sirenas. La población está engalanada, viciándose cruzadas las banderas española y brasileña.

El recorrido ha sido hecho en doce horas.

Todos los aviadores han llegado emocionadísimos, especialmente Franco.

Cuando se recibió el radio dando cuenta de la llegada, había frente al establecimiento del señor Cabezon más de doscientas personas, que aplaudieron, oyéndose algunos vivas a España. Otro tanto ocurrió en el Teatro Moderno y en la calle del Mercado.

Nosotros recibimos telefonema urgente de nuestro corresponsal, en que nos participaba la llegada a Río Janeiro a las 8'5 de la noche, española.

A partir de la noticia de la llegada se advertía en las gentes muestras de júbilo, y en los cafés y en los grupos que pasean en Portales hasta la media noche, el tema de la conversación era el éxito con que se realiza este raid, que constituye una hazaña digna de este pueblo español, que enciende cada vez más viva la lumbre de su esplendor en la Historia.

Fenómeno natural es el hecho de que los pueblos desajados de un mismo tronco racial hayan afirmado en su madurez su personalidad soberana e independiente. Su savia es siempre de la misma familia aunque la tierra y el ambiente hayan puesto el sello específico de un nuevo valor nacional bien definido y caracterizado.

Lo trascendental está en que los pueblos se conozcan y se traten porque es el modo de que se comprendan y se amen.

La aviación va a ser el poderoso vehículo de intercambio material que reemplazará eficazmente en el más intenso intercambio espiritual de sentimientos y de ideas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

dedica entusiastas artículos a nuestros aviadores, y transmite al Gobierno los sentimientos de admiración que ha despertado el raid.

El jefe de Servicios de Aviación de Marina de guerra en los Estados Unidos ha dirigido a nuestra Embajada en Washington la siguiente comunicación: «La Dirección Aeronáutica de la Marina de guerra de los Estados Unidos felicita sinceramente al comandante Franco y sus acompañantes por haber culminado felizmente la gran empresa de unir a España con Sudamérica por el aire. No se nos ocultan las dificultades, peligros y obstáculos que han tenido que vencer, por lo que admiramos el valor agresivo de los aviadores españoles, que con tanta pericia como éxito han completado su arriesgada misión.»

En análogos términos se han expresado varios jefes y oficiales del Ejército norteamericano y la Prensa toda, sin excepción de matices.

DEL MINISTRO DEL AIRE INGLESES

El ministro de la Guerra ha recibido anoche el siguiente telegrama, fechado en Londres a media tarde:

«El ministro del Aire ha visto con gran placer el éxito completo del vuelo transatlántico del comandante Franco y del capitán Alda, y deseamos presentar a los Servicios aeronáuticos españoles nuestras más sinceras felicitaciones por tan brillante realización.— Samuel Hoare, secretario de Estado, titular de la Cartera de Aviación.»

MUSSOLINI TAMBIEN FELICITA

El embajador de Italia visitó a Primo de Rivera para felicitarle, en nombre de Mussolini, ministro de Aeronáutica, por el éxito del raid España-Argentina.

DEL MINISTRO DE ESPAÑA EN CHILE

El ministro de Estado recibió del ministro de España en Santiago de Chile el siguiente radiograma:

«Ruego a V. E. eleve al rey, al Gobierno, al Ejército y a la Armada, la más entusiasta felicitación del personal de la Legación del de los consulados y de la Colonia Española en Santiago, por el éxito alcanzado por los heroicos aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, cuya portentosa hazaña inmortalizará sus nombres glorificando a España y a nuestra raza.»

OTRA NOTA OFICIAL DEL MINISTRO DE ESTADO

El ministro de Estado facilitó hoy la siguiente:

«El atrevido gesto de los aviadores españoles no tiene tan sólo un significado de bizarría ni si limita una interesante etapa en el progreso de la navegación aérea; envuelve, además, el germen de una nueva unión positiva y tangible en la obra intercontinental de acercamiento hispano-americano.»

Fenómeno natural es el hecho de que los pueblos desajados de un mismo tronco racial hayan afirmado en su madurez su personalidad soberana e independiente. Su savia es siempre de la misma familia aunque la tierra y el ambiente hayan puesto el sello específico de un nuevo valor nacional bien definido y caracterizado.

Lo trascendental está en que los pueblos se conozcan y se traten porque es el modo de que se comprendan y se amen.

La aviación va a ser el poderoso vehículo de intercambio material que reemplazará eficazmente en el más intenso intercambio espiritual de sentimientos y de ideas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Saludemos con emoción este venturoso momento en que los pueblos español y argentino tienen el corazón y la mirada puestos con una interrogación anhelante en el surco aéreo que marca una nueva ruta entre el viejo solar y las florecientes razas americanas.

Los aviadores se han retirado a descansar a primera hora de la noche, para levantarse a las cuatro y preparar el vuelo.

A pesar de la hora intempestiva de la partida, cinco de la mañana, se preparó a los aviadores una entusiasta despedida, pues acudirán al muelle las autoridades y toda la población.

LA ULTIMA NOCHE

RECIFE.— La población estuvo espléndidamente iluminada la noche última con bombillas de los colores nacionales españoles y brasileños, presentando un fantástico aspecto. En la mayoría de los balcones ondean también banderas y gallardetes españoles y brasileños.

El Palace Hotel, donde se alojan los aviadores, lucía en su fachada una hermosa iluminación con guirnaldas, flores y banderas.

En las calles el gentío continuó llenándolas hasta bien entrada la madrugada.

LA SALIDA

MADRID.— Hacia las nueve y media de la mañana, se recibió un radio comunicando que a las ocho y diez (hora nuestra) salieron los aviadores de Pernambuco a bordo del «Plus Ultra», tributándoseles una grandiosa despedida.

Diversos puntos de las estaciones de radiotelegrafía, entre ellos Berlín y Londres, se ha confirmado la noticia de la partida de los bravos españoles.

DETALLES DE LA SALIDA DE PERNAMBUCO

PERNAMBUCO.— Desde las primeras horas de la madrugada la multitud esperaba a lo largo del puerto, la llegada de los aviadores tripulantes del «Plus Ultra».

También los alrededores del Palace Hotel, donde se hospedaban los aviadores, se hallaban invadidos por inmenso gentío.

El comandante Franco y sus acompañantes se acostaron a las ocho de la noche, levantándose a las tres de la madrugada.

Cuando salieron del Hotel para tomar el automóvil que había de conducirlos al puerto, se vieron aclamados por la multitud que les siguió dando vivas, obligándoles a marchar lentamente.

A las cinco menos cuarto (hora brasileña), llegaron las autoridades para despedir a los aviadores y pronto se llenó la bahía de embarcaciones empavesadas y engalanadas con las banderas del Brasil y de España.

Poco después, un grupo de señoras llegaba al «Plus» en un bote adornado artísticamente para entregar a cada uno de los tripulantes un ramo de flores con una lazada de los colores nacionales, que Franco y sus compañeros han ofrecido llevar hasta el término de su viaje.

Una vez en el puerto se despidieron del gobernador, presidente de las Asociaciones y Cónsul de España.

Con el comandante Franco monfaron en el «Plus Ultra» el capitán Ruiz de Alda, teniente Durán y mecánico Rada.

A las cinco y cinco minutos (que corresponde a las 8'10 de nuestro horario), el «Plus» surcaba las aguas en medio de una estruendosa ovación y poco después, sin dificultades, hendía los aires, haciendo antes de alzarse un magnífico vuelo en torno de la bahía.

Poco después de la salida del «Plus Ultra» abandonó el puerto con rumbo a Río Janeiro el «Alsedo».

POR ENCIMA DE BAHIA

BUENOS AIRES.— Se siguen recibiendo minuciosamente cuantas noticias se relacionan con el viaje de los aeronautas españoles. A las 12'55 pasaron por Bahía, donde, como es sabido, se esperaba con gran impaciencia y entusiasmo a los aviadores, de quienes se solicitó amarasen en esta capital, pues así lo quería la población.

Esto no ha podido ser, pero el comandante Franco, atento a los deseos de los moradores de dicha capital, estuvo evolucionando sobre la ciudad durante unos instantes, produciéndose entonces inmenso júbilo.

Muchas personas se hallaban situadas en puntos estratégicos con el fin de divisar mejor el hidros.

Desde Pernambuco llevaban recorridos ya 670 kilómetros, faltándoles por recorrer todavía 1.365 hasta llegar al punto de destino, o sea Río Janeiro.

El paso del «Plus Ultra» fué algo fantástico, no cesando las aclamaciones y vivas desde que se divisó el aparato, hasta que se perdió de vista, después de evolucionar sobre la ciudad.

Después las autoridades visitaron al cónsul de España, para felicitarle por el éxito con que se realizara el raid.

SE REALIZA EL RAID SIN NOVIEDAD

La T. S. H. ha estado facilitando con intervalos de minutos, noticias de que el «Plus Ultra», efectuaba su viaje sin novedad, cruzando sobre los lugares del trayecto y siendo su paso presenciado por los respectivos vecindarios que aclamaban a los aviadores.

Preparando el recibimiento en Río Janeiro

LA AVIACION BRASILEÑA SALDRA A ESPERAR AL «PLUS ULTRA»

RIO DE JANEIRO.— Por disposición del Gobierno, la Jefatura de Aviación dio las órdenes para que se constituya una escuadrilla de hidroaviones, que será mandada por el capitán de fragata señor Alves Souza. Esta escuadrilla saldrá para Punta Negra, con objeto de adelantarse a dar la bienvenida a los tripulantes del «Plus Ultra» y rendirle honores. Los hidroaviones brasileños dejarán en el centro al «Plus Ultra».

EL SALUDO DE LA CIUDAD

RIO DE JANEIRO.— El prefecto, señor Alair Prata, se ocupa personalmente de adoptar disposiciones para rodear al comandante Franco y sus compañeros de todas las atenciones que se deben a huéspedes oficiales.

El prefecto, con todo el personal de la Prefectura, asistirá al acto del desembarco en el puerto de los aviadores, y antes que nadie, se adelantará al comandante Franco cuando éste ponga pie en tierra y pronunciará un discurso saludándole en nombre de la ciudad de Río de Janeiro.

MAS PLACAS DE ORO

RIO DE JANEIRO.— Llegó la Comisión de la colonia y Asociaciones españolas de San Paulo para entregar al comandante Franco y compañeros una placa de oro macizo, que aquellas le dedican, y cuyo peso es de dos kilos. Comunican de Belo Horizonte que ha embarcado para esta capital la Comisión de la Colonia española

que viene a entregar a Franco una placa de oro con inscripciones. La Comisión de la Colonia española de esta capital ha visitado al presidente de la República, señor Bernardes, invitándole a las fiestas organizadas por los españoles.

EXPECTACION Y ALEGRIA

RIO JANEIRO.— Han llegado Delegaciones de todas las entidades brasileñas y españolas para esperar al «Plus Ultra».

Las oficinas y comercios han cerrado a mediodía, a fin de que el recibimiento que se dispense a los intrépidos aviadores sea todo lo brillante que merece su gloriosa hazaña.

La expectación y el júbilo en la capital son tan extraordinarias que no se recuerdan otros semejantes, ni aún en las más grandes fiestas de carácter nacional.

Expectación en Madrid

Casi todos los periódicos de la noche retrasaron su salida para poder anunciar la feliz llegada a Río Janeiro de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada.

Las noticias se han recibido en la siguiente forma:

A medida que avanzaba la tarde, aumentaba la expectación.

A las siete una muchedumbre enorme se hallaba estacionada frente a las oficinas de la Telefonía sin hilos, de la calle de Alcalá para enterarse de las noticias del raid que se facilitaban de diez en diez minutos.

Casi todas ellas eran acogidas con aplausos y vivas.

Entre la concurrencia se hacían conjeturas sobre la probable hora de la llegada, y sobre la en que se recibiría la noticia.

A las 17'50 comunicó Buenos Aires que el hidros pasó por Pinna.

A las 18'15 la misma estación dió la noticia volaba sobre Rapemirín.

Dos minutos después se supo que pasaba sobre Itabapoana.

A las 18'40 pasó el «Plus Ultra» por el cabo de Santo Tomé sin novedad.

La estación de Buenos Aires comunicó que a las 19'35 el avión había doblado Cabo Frío, en dirección a Río Janeiro.

A las 20'5 el hidros evolucionaba sobre Río Janeiro.

Entusiasta recibimiento.

Al ponerse en la pizarra de las oficinas de T. S. H. la noticia de la llegada, el público estalló en aplausos y vivas.

Durante algunos momentos quedó paralizada la circulación de tranvías.

ULTIMA HORA

Detalles del grandioso recibimiento en Río Janeiro

Madrid, 5.—1'30 madrugada.

RIO JANEIRO.— Desde primeras horas de la tarde, comenzaron a dirigirse al muelle millares de personas para presenciar la llegada del hidroavión español del comandante Franco.

El aspecto era de una animación enorme.

En la bahía e inmediaciones, avenida central y otros, fue calculada en 80.000 personas las que esperaban al «Plus Ultra».

Los barcos estaban empavesados y toda la capital guardaba fiesta.

A las cinco y media (hora brasileña) (próximamente 8 de nuestro horario), se divisó el hidroavión, que fué recibido con un griterío y algarabía ensordecedora.

Los vivas y aplausos atronaban el espacio, mientras todos los buques dejaban oír sus sirenas, saludando a los aviadores españoles.

El «Plus Ultra», después de un magnífico vuelo por la bahía, amarizó majestuosamente en la ensenada de Exada.

En aquel momento los vítores y el júbilo eran indescriptibles.

El flamear de los pañuelos daba un típico aspecto al espectáculo.

El cónsul español abrazó a los aviadores, a los que dió la bienvenida el prefecto de la capital.

Con grades dificultades, por la cantidad de gente y el frenesí con que quería manifestar sus entusiasmos a Franco y compañeros, se organizó una vistosa comitiva para ir al Palacio de Monroe a saludar al presidente de la República.

Hubo muchos momentos en que el público quiso tomar a hombros a Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, y conducirlos en esta forma todo el trayecto.

Después de las saluciones, que fueron cariñosísimas, se obsequió a los aviadores con un lunch en la Escuela de Aviación.

Los periodistas pretendieron interrogar a Franco, pero éste no hizo ninguna clase de manifestaciones. Con sus compañeros de viaje, se retiró al Palace Hotel, donde se hospedaron, a descansar.

El recibimiento que Río Janeiro les ha tributado ha sido una cosa fantástica.

NOTICIAS DIVERSAS

DON ALFONSO Y PRIMO DE RIVERA SALUDAN AL PRESIDENTE DEL BRASIL

El rey ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del Brasil.

«Al llegar a tierra ibero-americana los primeros aviadores españoles que cruzan el atlántico, llevan con ellos mis votos más fervientes para la prosperidad de esa floreciente república y mis saludos más cordiales para el presidente y ese Gobierno, que tan altamente representan la raza hermana.»

El general Primo de Rivera ha enviado al presidente del Brasil el siguiente mensaje:

«Al emprender el vuelo aviadores españoles, el Gobierno de su majestad católica, saluda al floreciente pueblo brasileño, cuya tierra ha de ser la primera que toque después de tocar sobre la planicie del Océano.»

Sean estos renglones mensaje de los sentimientos de cordialidad de España hacia la nación hermana de raza.

—Mensaje del rey al ministro de España en Río Janeiro.

«Al llegar los arrojados dominadores del aire a esas tierras que el esfuerzo ibero incorporó a la civilización mundial llevan con ellos mi interés de padre y mi protección de soberano a cuantos españoles laboran y trabajan en esta república.»

Haz conocer esto a todos ellos sin excepción alguna y que sepan que en cualquier instante podrán contar conmigo.»

QUIEREN REALIZAR OTRA HAZANA

«El Mundo» dice que dos aviadores militares se han dirigido al Gobierno proponiendo la realización de un raid de España a Filipinas.

El viaje lo efectuarán en dos aparatos idénticos al «Plus Ultra».

Dentro de unos días los dos intrépidos aviadores harán un vuelo de ensayo, marchando por la noche de Cuatro Vientos a Lache.

1.000 PESETAS PARA EL Homenaje

Un súbdito inglés, apellidado Cháin, ha hecho entrega al ministro de la Guerra de un donativo de mil pesetas para engrosar la suscripción con la que han de ser agasajados los aeronautas españoles cuando regresen de Buenos Aires.

LOS OBREROS DE ZARAGOZA SOLICITAN UN HOMENAJE A FRANCO Y COMPANEROS DEL «RAID»

Firmada por numerosos obreros se ha entregado a los periódicos de Zaragoza, una solicitud para tributar un homenaje a los pilotos del «Plus Ultra», que consistirá en que cuando se sepa la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires todas las bandas militares recorran las calles de Zaragoza, reflejando así la alegría de la ciudad.

Engalanar los balcones, para lo que el alcalde debería dictar un bando excitando el patriotismo del vecindario. Celebrar al día siguiente de la llegada

†

LA SEÑORA

DOÑA RAMONA SAENZ DE CENZANO Y RUIZ DE CLAVIJO

VIUDA DE DON ALEJANDRO MARTINEZ LAENCINA

FALLECIO EN MADRID, EL DIA 28 DE ENERO DE 1926, A LOS 59 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada hermana doña Asunción Sáenz de Cenzano y Ruiz de Clavijo; tíos, primos y demás parientes, herederos y testamentarios, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 5 de febrero de 1926.

Las misas que se celebren mañana, sábado, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las ocho en el altar del Carmen, a las diez y media en el de los Dolores, a las diez en el del Santo Cristo, y a las diez y media en el del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Orío
es higié-
reserva.
Carretera
Logroño.
Se desea
prueba y
al Car-
familia;
en gabi-
lombas
selec-
tinez, en
bicicle-
río rese-
de Co.
os a pro-
lez. San
N.
NGERB
ardadora,
Vicenta
Alfaro.
de parir,
Vallejo,
ción pa-
tar, con
blo.
BLADO
n, Mer-
line
PUER-
Febreró
Marzo
" "
" "
" "
de Abril
de " "
de " "
de " "
2'75.
en camá-
KARO.
RAS
ndros,
s y todo
industria
de
R

Para los señores cultivadores de remolacha de la fábrica de Alfaro

Los que hubieran entregado la remolacha a la fábrica de Alfaro, pueden enviar las libretas al domicilio del Sr. Representante, D. Pedro Iradier Ochavía, Canalejas, letra A, 2.ª decha. Es orden que comunica la Fábrica a los interesados, a fin de evitarles un viaje inútil a Logroño y poder señalar día que podrán hacer efectivo el importe. No deben mandar los tickets, pues éstos han de presentárselos al verificar el cobro.

Avisos y Noticias

En el día de ayer el cielo se creció cubierto casi constantemente aunque el sol lució en las primeras horas de la mañana y en algunos momentos del resto del día, bien que asomándose tímidamente entre las nubes.

La temperatura fué muy agradable, pues, no habiendo bajado de 4/4 grados en la madrugada, llegó a ser de 18 al sol y 13/4 a la sombra.

La presión atmosférica mejoró. El barómetro señaló la de 720/8 milímetros a las ocho de la mañana y la de 722/9 a las seis de la tarde.

Deseamos que siga la mejoría.

HUEVOS FRESCOS a 2'65 docena San Agustín, núm. 8

FINCA. Se vende de tres fanegas, en la carretera de Soria, a mil metros de la capital, con agua, luz eléctrica, dos casas y 31 metros de verja a la carretera.—También se vende una CASA de 4 pisos y planta baja, en calle céntrica y con agua. Se venderá en condiciones, informa Jenaro, en el Comercio «El Alorro».

LIBROS DE MISA. Enorme y elegante surtido en devocionarios, encuadernados en piel, pasta, celuloide, etc., etc.

IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfín Merino (hijo)

Mercado, 9. Junto a los HH. Maristas.

En Santa Eulalia, días pasados, entraron quienes y cuántos fueron—esto no se ha averiguado todavía—en un corral sito en las cras del pueblo y se llevaron cuatro gallinas y un gallo; y no con propósito de dedicarse a la cría, sino para «deglutirlas» en pepitoria o en alguno de los varios modos en que se preparan para ser engullidas estas tan «difamadas» aves de corral.

No fué tarea fácil la de atrapar los «volátiles», porque se tuvo que forzar la entrada con una palanqueta y una soga.

Allí mismo, los sustratores ejecutaron a una gallina y dejaron de muestra su cabeza.

La Guardia civil de Arnedillo practica averiguaciones.

El Volcán

Carbones especiales para cocina y calefacciones. — Clases inmejorables. Avisos, Zurbano, 9. — Teléfono 125.

A. ZUEYO ALLO

JUEGOS DEL MAH JONG AJEDREZ TRESILLO DOMINÓS LOTERIAS

CASA AMALRIC

MUEBLES ECONOMICOS Y DE LUJO

Adornos de centros, canastillas, jarrones y toda clase de trabajos en flor artificial.

Casa Pernas. — Portales, 20, Logroño.

En el Boletín Eclesiástico se anuncia vacante la capellanía de don Santos Allaro, en el barrio de Valverde, término de Cervera de Rio Alhama, término de haber anual de dos mil pesetas, casa, luz y buelta con otros emolumentos.

Las solicitudes (con relación de méritos y servicios y autorización del Prelado) se presentarán hasta el 20 del corriente mes al párroco de Santa Ana, de Cervera.

Doctor Gutiérrez S. Malo Garganta, Nariz Oídos

ESPECIALISTA DE LAS CLINICAS DE BURDEOS

Once a una y cuatro a seis

Económica, 6 a 7.

M. VILLANUEVA, NUM. 5, 3.ª

Vitivinicultor. Ricardo S. Hierro

CORERA (Rioja)

Como principio de cosecha vende sus vinos

Tinto equivalencia de la cántara 4'50

litro 0'30

Clarete equivalencia de la cántara 6'00

litro 0'40

Servicio a domicilio en garrafrones y botellas

Depósito: Herrerías, 57, Logroño

Planta baja del colegio de Zuazo

En la distribución del crédito de 23.000 pesetas para premios dedicados a las enseñanzas de Artes y Oficios y de la mujer en las escuelas de toda España, han correspondido a la de Logroño 400 pesetas, de las cuales se aplicarán dos terceras partes a la oposición y la otra parte a premiar la asistencia, puntualidad y aplicación de los alumnos.

AVISO

La Sociedad Anónima Elctrica Recajo, participa a sus abonados, que hoy, de doce a una de la tarde, suspenderá el servicio de alumbrado y fuerza motriz.

En Madrid ha fallecido nuestra paisana la bondadosa señora doña Ramona Sáenz de Cenzano y Ruiz Clavijo, viuda de don Alejandro Martínez Lacinca, propietario de Ribafrecha.

A su hermana doña Asunción y demás familia les hacemos presente nuestra condolencia.

Miles de personas

que no toleran el café, encontrarán un precioso sustituto con el Malta Natura, poderoso digestivo, de sabor aromático. De venta, en Comestibles.

Ayer, a las tres de la madrugada contrajeron matrimonio en la parroquia de Palacio, la simpática joven, Francisca Negrillos Cabello, con el músico del regimiento Infantería de Bailén don Teodosio Muñoz Martínez, siendo padrinos don Enrique Castillo Negrillos, primo de la contrayente, y su esposa doña María Bona.

Los invitados, después de la ceremonia, saborearon un variado y selecto desayuno, que les fué servido en el Café Novelty, y a continuación, siguió un animado baile.

Los novios salieron para Bilbao, donde pasarán varios días con su familia.

También el miércoles contrajeron enlace la señorita Carmen Roldán Badiola, y el señor Juan Pitz, empleado de la Cerámica Riojana, quien obsequió con un gran bouquet en la casa de don Julio del Pozo a gran número de comensales, saliendo los desposados en viaje para Madrid.

Que sean todos muy felices.

En su propio interés, le conviene consultar precios y comparar la riqueza del ABONO COMPLETO PARA VISA

JUAN GIBERNAU Sucesor de ESCRIBANA, y se convencerá que no debe emplear otro que le ofrezcan acaso más barato.

En venta: calle de Salmerón, núm. 38

IGNACIO GRANADO

MEDICINA.— SECRETAS.— PIEL. DIATERMIA Y TRATAMIENTOS POR LOS RAYOS X.

Once de Junio, número 9, 1.ª, izquierda.

Las obras de reparación de los kilómetros 205 a 301 de la carretera de Soria a Logroño, y de los kilómetros 293 y 294 de la variante de la misma han sido adjudicadas a don Eduardo Andrés, de Islallana.

Y las de los kilómetros 38 a 48 de la carretera de Arnedo a Las Ventas de Cervera, a don Vicente Ladrón Martínez, de Cervera.

Han quedado desiertas las subastas para reparación de los kilómetros 1 al 8 de la carretera de Tigo a Tornamantos y los kilómetros 18 al 23 de la de Rincón de Soto a Arnedo.

Tampoco se han presentado pliegos para los kilómetros 2 y 3 de esta última carretera.

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS A MARIA SANTISIMA del PILAR

Se convoca por este medio a toda la Asociación, muy especialmente a las señoras Consiliarias de la misma, para que acudan mañana, viernes, a las cuatro de la tarde, a la sacristía de Santa María de la Redonda, donde tendrá lugar la Junta anual reglamentaria para aprobación de la Memoria y cuentas del año 1925.

Se ruega la asistencia a las señoras Celadoras de la Visita Domiciliaria.

El soldado del batallón Cazadores de Erbasbro, Julián Cano, del pueblo de Herce, que llegó el domingo repatriado de Africa, donde ha permanecido tres años, y a quien esperaban con el natural deseo sus padres, falleció ayer a las seis de la mañana en dicha villa.

Enviamos el pésame a la familia.

Ternera de leche blanca y fina, tiene todos los días

LA EZEQUIELA

Se compran terneras y terneros de leche. Pago más que nadie

Muebles baratos-Casa Navajas

Sillas asiento paja a 5'50 ptas.

PLAZA SAN BERNABE (antigua Casa de Correos)

Peugeot - 5 y 10 H.P.

EL COCHE IDEAL

que ofrece la máxima satisfacción por el mínimo coste

SUS líneas elegantes, lujo, confort, velocidad y resistencia

SON características incomparables dentro los modelos 1926

Próxima llegada y exposición de todos los modelos

Precios y detalles al

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA

GARAGE ELIAS. - Logroño

En la Inspección de Vigilancia podrá recoger quien acredite ser su dueño, un billete de veinticinco pesetas encontrado en la vía pública.

Interesantísimo

Se encuentra en esta plaza por breves días el viajante de la acreditada Casa de

Carlos Coppel S. A.

Fuencarray, 27, Madrid, con un extenso muestrario de RELOJERIA, JOYERIA, GRAMOFONOS y BICICLETAS; hospedándose en el HOTEL PARIS, donde se le puede visitar, y, previo aviso, se pasa a domicilio.

VENTAS A PLAZOS y al CONTADO Catálogos gratis.

TEATRO MODERNO

PRÓXIMAMENTE

LOS DOS PILLETES

LA PELICULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

LOS CINES

El programa de cine que ayer se pasó por la pantalla del Moderno resultó francamente bueno, sobre todo por lo que se refiere a la cinta «Sota, Caballo y Rey», que fué muy bonita y muy entretenida. El público va perdiendo «vista» en esto de los espectáculos. Ayer acudió en número menor que otros días y en cambio el programa superó a otros de los que van pasando.

Hoy se proyectará en este coliseo una película titulada «La orfandad de Chiquilín». Se trata de una de las mejores cintas de este célebre autor y no queremos gastar palabras en ponderarla. Estamos tan seguros de que la película gustará mucho, que nos permitimos recomendar a ustedes que vayan a verla, seguros de que han de agradecerlos la indicación.

Otra cinta que agrada extraordinariamente y que se proyectará pronto en este cine es la adaptación cinematográfica de la popularísima novela «Los dos pilletes», que nadie dejará de conocer. La película está maravillosamente hecha e interpretada por los más notables actores de la Comedia francesa, entre ellos el formidable Mr. Signoret.

En el Cinema Social se dará hoy una gran cinta, de la que es protagonista el notable actor conocido por «El chico de las pecas». La película se titula «Los harapos y la riqueza», está muy bien hecha y tiene escenas que la hacen muy emotiva y muy interesante.

Mañana se proyectará la cinta oficial de «España en Marruecos», en la que se han recogido las escenas del desembarco en Alhucemas y otras notas interesantes.

Invitados por la Empresa acudirán a presenciar la proyección el señor gobernador militar y representaciones de la guarnición.

Para el domingo está anunciada una gran película de la Mary Pickford, que lleva por título «La pequeña Anita». Y para el martes se nos habla de un acontecimiento mundial.

Funeraria «La Milagrosa»

Se ha trasladado a la calle Marqués de San Nicolás, número 95.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Esmero. — Prentitud. — Economía. SERVICIO PERMANENTE.

Días pasados fué operado en Madrid con buen resultado el conocido propietario de Lodosa don Felipe del Saso, al que le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ninguna marca extranjera podrá competir con la acreditada

Pasta dentífrica HIGEA

Material de vidrio para Laboratorios

Probetas - Pipetas - Buretas - Matraces aforados.

Arcómetros - Densímetros - Alcohómetros - Mecheros funsen, Reactivos valorados - Productos purísimos para análisis.

Laboratorio Vitícola Enológico de la Rioja

Juan José Alonso

Muro de Cervantes, 1. — Logroño

FRENTE A LA ESTATUA DE SAGASTA

Las cédulas personales

La Comisión permanente de la Excelentísima Diputación ha montado el servicio de revisión de los padrones de cédula: personales, cuyo impuesto, como es sabido, se ha incorporado, en virtud de las cesiones otorgadas por el Estatuto, a los ingresos de los presupuestos provinciales.

Se han establecido cuatro mesas, dos en la sección de Secretaría y otras dos en la de Intervención, en las que por los funcionarios designados al efecto, se revisan en horas extraordinarias de la tarde y de la noche, con todo detenimiento y escrupulosidad, clasificación por clasificación, bajo la inspección constante de los diputados provinciales señores Polanco y Fernández, delegados por la Comisión provincial para estos trabajos.

Hasta ahora—dicho sea en honor de la competencia y laboriosidad de los secretarios municipales de la provincia—los padrones remitidos por los Ayuntamientos están, en general, bien confeccionados, a pesar de regir una nueva instrucción y del escaso tiempo concedido por el Ministerio del ramo para dar cima a esta labor.

En algunos, muy pocos por fortuna, se advierten lapsos de poca monta y fácilmente subsanables; tales como los de acumular sobre la clase de cédula que les corresponde, el recargo de soltería a las mujeres, las cuales se hallan exentas de satisfacerlo, y el de señalar cédula especial para los cónyuges e hijos menores de edad.

La cédula especial de una peseta, solamente deben satisfacerla los hijos de uno y otro sexo, menores de 25 años, cuyos padres satisfagan cédula de última clase en cualquiera de las tres tarifas; esto es de tres pesetas por sueldo, tres pesetas por contribución y 1'50 por alquiler. En ningún otro caso más.

Sería muy conveniente se numeraran por orden correlativo todos los incluidos en el padrón, a fin de facilitar y abreviar los trabajos de revisión. De esta manera al oponer los reparos que procedan, se citarían solamente los números de los incluidos y se evitará el que consten los nombres y apellidos.

Otro detalle de importancia es que venga totalizado el importe de las cédulas al final de cada padrón. Estos detalles facilitarían grandemente la agobiante labor que en estos días pesa sobre los referidos diputados y funcionarios a sus órdenes, que, percatados, de la importancia del servicio, han acometido la empresa con gran celo y entusiasmo.

TEATRO MODERNO

PRÓXIMAMENTE

LOS DOS PILLETES

LA PELICULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

LAVABOS, BIDEYS

INODOROS Y BANERAS

JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17.

TEATRO MODERNO

VIERNES, 5 DE FEBRERO A LAS SIETE Y A LAS DIEZ Y CUARTO

- 1.º NOTICARIO FOX. 2.º Estreno de la extraordinaria producción en cinco partes...

Orfandad de Chiquilín

Interpretada por el diminuto artista JACKIE COOGAN. 3.º UNA BONITA PELÍCULA COMICA.

La Comisión Provincial trata asuntos interesantes

La última sesión celebrada por esta Corporación fue presidida por don Enrique Herreros de Tejada...

Dada cuenta por el señor presidente del viaje que los representantes de esta Diputación efectuaron a la Corte para asistir a la Asamblea de Diputaciones provinciales...

Entre otros de menor importancia, se adoptaron los siguientes acuerdos: Señalar para celebrar sesión ordinaria el día 13 del mes actual...

Convocar a la excelentísima Diputación en pleno a sesión extraordinaria, para el día doce del actual, y hora de las doce...

Abrir concurso, por término de quince días, para proveer las plazas de ayudante y sobrestante de la Sección de Vías y Obras provinciales...

Señalar para llevar a cabo el acto de recepción del camino vecinal de Villarza Quintana a Grañón, el día 18 del mes actual, y hora de las diez y media...

Prestar la conformidad de esta Corporación a los proyectos de caminos vecinales de Santo Domingo a la carretera de San Millán a Haro...

Se acuerda la construcción de un tabellón que sirva de garaje para los automóviles y ambulancias del Instituto de Higiene provincial...

Para estimular el amor al árbol de los niños asilados de ambos sexos que asisten a las escuelas de la Casa de Beneficencia...

Se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los establecimientos dependientes de la Diputación...

Y últimamente se informó al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el expediente instruido a instancia de don Santiago García Baquero...

De ferrocarriles

Ayer estuvieron en Logroño acompañados por el alcalde y algunos concejales haroenses las comisiones de la Diputación vizcaína...

El Dispensario de la Cruz Roja

LA CONCURRENCIA DE ENFERMOS ALCANZA UNA ELEVADA CIFRA

Ante ambas Corporaciones expusieron detalladamente el proyecto, y estimándolo muy conveniente para la región, ofrecieron aquellas su apoyo...

El Dispensario de la Cruz Roja, recientemente montado para ofrecer gratuitamente consulta médico-quirúrgica de especialidades a los vecinos pobres de la ciudad...

Nuestra ciudad cuenta con establecimientos benéficos de este modelo, y este Dispensario ha venido a añadirse a ellos para hacerla aún más merecedora del timbre de «Muy caritativa»...

Para la debida organización de los servicios urgentes a que tiene que haber frente el personal de la Diputación, se acordó encargar de la alta inspección del examen de los padrones de cédulas personales a los vocales de esta inspección del examen de los padrones...

laboren a su sostenimiento con donativos, que, finalmente a los enfermos, más enfermos aún porque son pobres, han de aprovechar.

RIPIOS DEL DIA ECOS DE HARO

Los «Francos» suben.

Francó, el jefe del Tercio, que a gran altura, ha logrado estar siempre por su bravura, por su temple guerrero, tan envidiable, y su acierto en el mando, grande y notable...

Notas Militares

DE LA FIRMA DE GUERRA.—La antigüedad que se concede a los ascendidos por méritos de guerra, es la de primero de octubre de 1925...

Entre los recompensados en la misma forma, también ha sido distinguido con la Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, el teniente coronel don Jesús Rodríguez Arzuaga...

HOJAS DE SERVICIO.—La omisión en las hojas de servicio del tiempo en que se ejerce el mando en compañía, escuadrón o batería...

En el pasado mes de enero el número de consultas realizadas en total por los distintos médicos que tienen a su cargo las respectivas especialidades ha alcanzado la cifra de quinientas setenta y tres...

DONATIVO.—Se dan las gracias al teniente coronel de Infantería, don José Mas Castañal, jefe de estudios del Colegio de Hermanos de la Guerra...

DESTINOS.—Ha sido designado para el mando de la Comandancia y Reserva de Ingenieros de Valladolid, el coronel don Julio Soto Rioja...

TEATRO MODERNO

PRÓXIMAMENTE LOS DOS PILLETES LA PELÍCULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

número 59, del reemplazo 1924 y cupo de Logroño, hijo de padre exagerrario y pobre. Hilario Ruiz Losantos...

ECOS DE HARO

4 de febrero. FERROCARRIL HARO-MONTERRUBIO-MADRID.

A las once y media, como anunció ayer por telegrama el presidente de aquella Cámara, a nuestro alcalde, ha llegado hoy la Comisión Vizcaína, que gestiona la colaboración de los pueblos interesados en la intensificación de la campaña abierta nuevamente en pro de la construcción del ferrocarril Haro-Monterrubio-Madrid...

Urgencia

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia comparecieron ayer Indalecio Salinas Negueruela y José Llerena Basall, ambos vecinos de Casalarreina...

El señor Gutiérrez de Barceña

El señor Gutiérrez de Barceña, defensor de Indalecio, sostuvo que su patrocinado intervino en los hechos en caso de incubir, y que la pena con que procede castigarlo es la de 125 pesetas de multa; y el letrado señor García

TEATRO MODERNO

PRÓXIMAMENTE LOS DOS PILLETES LA PELÍCULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

CINEMA SOCIAL

HOY, 5 DE FEBRERO SELECTA, A LAS SIETE Butaca, 90 cts. VIERNES DE MODA NOCHE, A LAS DIEZ Y CUARTO Butaca, 60 cts.

LOS HARAPOS Y LA RIQUEZA

ORQUESTA GARRIDO EL SABADO, 6 España en Ahucemas GRAN EMOCION EL DOMINGO, 7 SENSACIONAL ESTRENO

La Pequeña Anita

EL martes, ACONTECIMIENTO MUNDIAL COMO VIENE Nuestra feria de ganados y una próxima revolución

SENTENCIA

Por la Sala de la Audiencia se ha dictado fallo en la causa procedente del Juzgado de esta capital, en la que aparecía procesado el vecino de la misma Juan Harraza Jaén...

Radiotelefonía

PROGRAMAS FACILMENTE AUDIBLES PARA HOY

MADRID. UNION RADIO 22. «La gruta de Fingal» (obertura), Mendelssohn. «Sismología» por el astrónomo, don José Tinoco...

Madrid - Rioja

BUENO ES EL VINO

Después de las reuniones celebradas para dictaminar si el vino es o no conveniente para la salud, y después de haber imitado algunos médicos a los célebres doctores de «El rey que rabió»...

Audiencia

EL JUICIO DE AYER

Ante el Tribunal de Derecho de la Audiencia comparecieron ayer Indalecio Salinas Negueruela y José Llerena Basall...

TEATRO MODERNO

PRÓXIMAMENTE LOS DOS PILLETES LA PELÍCULA MAS SENSACIONAL DEL AÑO

COMO VIENE

Nuestra feria de ganados y una próxima revolución

El padre de la Criatura... al culto, competentísimo y buen logroñés don Daniel Trétxjano

Por esta razón, Guardia, está usted en el deber de advertir a los que así pudieran pensar, que no se trata de la vida material de una persona...

Me pregunta usted, querido lector, que me trago yo con un preámbulo tan terrorista y tantas vueltas y revueltas. Pues nada, de la próxima defunción, o lo que sea, abandono, incuria, cariño, calor amoroso...

Se trata nada menos que de la defunción de nuestra importante «Feria de Ganados», de la próxima desaparición de esa hija querida, producto de mi pobrísimo caletre o mollera...

Ahora bien; lo esencial según dicen los médicos, y lo que dice cualquier niño, aunque no tenga la menor noción de higiene, es que el vino sea bueno, y esto, en la práctica resulta un poco difícil...

Claro es que si se abusa de él, se tienen trastornos y con ellos perjuicios para la salud. Pero, opíramos que si no se tiene la medida de lo que uno debe comer y beber, hasta las sopas de ajo puede ponerse a uno de purta.

Ahora bien; lo esencial según dicen los médicos, y lo que dice cualquier niño, aunque no tenga la menor noción de higiene, es que el vino sea bueno...

El Padre de la Criatura... PEDRO NOLASCO GONZALEZ (Continuará)

TUBERCULOSOS!

No desesperar

Mandat vuestras direcciones hoy mismo a «VERKOS» Instituto Biológico Internacional S. A. Sección R.4.—SAN SEBASTIAN

Sección de Arnedo

ARNEDO, 3.

FIESTA DEL ARBOL.—Como se había anunciado, el domingo tuvo lugar la celebración de la Fiesta del Arbol, constituyendo un acontecimiento en la población.

De esta cultural y progresiva fiesta apenas si se tiene por aquí la menor noticia; celebróse como ahora, con gran aparato hace nueve años, y de tal acto no existe el más insignificante vestigio.

A la hora anunciada, tres de la tarde, previos lanzamientos de bombas, se congregaron en la plaza de Canalejas los niños y niñas de las escuelas, en número de 400, con sus cuatro profesores y estandartes, el pleno del Ayuntamiento con su presidente de don Manuel Juan Fernández, invitados y numeroso público.

A los acordes de un brillante pasodoble, interpretado por la banda municipal de música, se dirigieron las autoridades y comitiva al campo destinado para el desarrollo del festival, que es el paraje denominado «Yasa de la Tejera», punto situado al Nordeste de la ciudad, a unos 500 metros.

En el punto referido, procedióse por el cura párroco don Benigno Sáenz, a la bendición de los arbolitos, que en breves momentos hablan de ser abrazados por la madre tierra, distribuyéndose 200 chopos de buena clase, procedente de los viveros provinciales, entre otros tantos niños y niñas.

Como es de observar, cada árbol será atendido y vigilado por dos niños.

pues no obstante haberse hecho la distribución de más plantas a la excelentísima Diputación para haber efectuado una distribución individual, la concesión no llegó al número solicitado.

Notándose que debido a los elementos atmosféricos, la estancia en esos lugares se hacía poco grata, se pensó muy cuerdamente en el retorno a la Casa Consistorial y plaza, donde la banda de música siguió ejecutando con gusto varias obras musicales.

Desde los balcones del Ayuntamiento se dirigió la palabra al público que llenaba la plaza, hablando en primer término el señor alcalde don Manuel Juan Fernández, dirigiendo a los oyentes un mensaje de salutación, y diciendo que a él le ha correspondido la suerte de que durante su mandato se celebre esta Fiesta del Arbol, declarada reglamentaria, y que hacía bastantes años no se celebraba; puso de relieve los beneficios morales y materiales que estos actos reportan a los pueblos, hablando también sobre las diversas aplicaciones del arbolado y terminó con un viva a Arnedo!

El virtuoso párroco don Benigno Sáenz, también hace uso de la palabra para especificar las diversas utilidades que nos reporta la riqueza forestal en todos los órdenes de la vida, y por tanto la admiración que debemos sentir al contemplar un árbol.

El maestro nacional don Primitivo Garrido, dirige la palabra al público, explicando la génesis de la fiesta, su adaptación por los pueblos y su constante desarrollo; pidiendo a todos en general, y singularmente a los niños, el verdadero respeto al arbolado que es la base para la prosperidad de los pueblos.

Procedióse seguidamente a la distribución de 430 raclones, entre otros tantos niños y niñas, consistiendo cada una de aquéllas en bollo, naranja y chocolate.

También por la Alcaldía se obsequió galantemente a las autoridades e invitados a estos actos.

Asistimos a esta fiesta, representando al popular periódico LA RIOJA, previa atenta invitación de nuestra primera autoridad gubernativa, deferencia a la cual correspondemos sinceramente.

La fiesta resultó brillante, superó a los cálculos previstos, se concibió inspirándose en un puro y noble ideal, se desarrolló en un ambiente genuinamente festivo y de franca amistad, sin solución de continuidad, se celebraron actos de esta índole que sirven para elevar el espíritu moral y fomentar el progreso material de la sociedad.

NOTARIO INTERINO.—Habiéndose anunciado a concurso la vacante de esta notaría, y hasta que sea provista en propiedad, aquélla será servida interinamente por el notario de Cervera del Río Alhama don Antonio Recio Ortega.

NINO MUERTO POR UN AUTO.—Hoy hemos tenido que registrar un lamentable suceso.

Al regresar a las doce, el auto de viajeros propiedad de la señora viuda de Melchor Jiménez, conducido por el chófer Modesto Tejada, al pasar frente al Hospital, se hallaban por la carretera varios niños, y sin que pudiese evitarlo el conductor, resultó atropellado el niño Flores Pérez Muro, de cinco años de edad, hijo de nuestros convecinos don Luciano y doña Margarita.

El automóvil pasó por encima del niño, el cual murió instantáneamente apreciándose la salida de la masa encefálica y un gran charco de sangre junto al cadáver.

A los pocos momentos ya vimos en el lugar del suceso a las autoridades Guardia civil, titulares y público, Avdo de adquirir detalles del suceso, tomándose declaración a cuantos testigos presenciaron el sensible hecho practicándose mañana la autopsia por el médico forense y titular don Hilario Pérez y por el titular don Justo Linares.

El conductor quedó detenido. Los desventurados padres recien con tan infausto motivo, muchas pruebas de pesame a las que unimos la nuestra.—F. RAMÍREZ.

Completóse el programa con una cinta cómica titulada «Vivito y coleando», muy inferior a las que el amigo Julián acostumbra a servirnos.

A pesar de ello, el público salió una vez más complacido de los programas que la Empresa ofrece con desinterés a su público de siempre.

En el Colegio de las Hermanas Carmelitas de la Caridad, organizóse por la tarde una velada promisionosa, velada cuyo resultado constituyó un éxito completo para sus piadosas organizadoras, de cuya misión pedagógica, basadas en principios de la moral más sana, hemos dado infinidad de veces cuenta detallada.

La fiesta de ayer, a la cual no asistimos por nuestra pertinaz dolencia, fué además un nuevo triunfo para las pequeñas artistas, pues absolutamente todas las que intervinieron en las alusivas piezas escénicas, supieron conquistar aplausos muy nutridos y elogios muy sinceros.

Las preciosas hermanas, Pepita, Lolita, Viri y Carito Echagüe, se revelaron ya como consumadas artistas. Cuantos asistieron a la velada, hicieron después grandes alabanzas de la simpática fiesta.

—En los salones del Gran Casino, y con motivo de haber sido elegido presidente de dicho centro nuestro querido alcalde, don Tirso Jiménez, se celebró por la noche un animado baile, al que asistieron numerosas chicas guapas, y que no se prolongó hasta muy entrada la madrugada, por una de las infinitas averías que en el tendedero de la luz eléctrica se vienen registrando esta temporada.

—Durante todo el día y aún cuando el sol no se dejó ver más que breves horas, se gozó de una temperatura agradable.

do el sol no se dejó ver más que breves horas, se gozó de una temperatura agradable.

LAS PALOMAS MUNICIPALES.—La nota simpática del día de hoy, ha sido la apertura definitiva del palomar municipal, formado como ya dijimos a base de las veinte parejas que el hoy gobernador de Alava, nuestro querido amigo don Antonio T. Hernández, regaló a este Municipio.

Una bandada de las simpáticas aves, se ha extendido por las torres y sitios altos de la Plaza Mayor, dando un carácter de civilización y vida que ha sido muy favorablemente comentado por todos.

¡Veremos ahora si las palomas se hacen amigas de chicos y mayores!

VIAJEROS.—Llegó de la Corte la distinguida señora Luisa Aldecoa. Hoy sale para San Sebastián, acompañada de su encantadora hija Pilar, la bondadosa y distinguida señora doña Matilde Echagüe de Ortiz de Zárate.

Hemos saludado hoy al diputado provincial don Bernabé López Merino, que llegó de Logroño, a pasar unas horas.

Mañana sale para la capital la simpática señora de don Félix Angel Rivas, madre política de nuestro estimado amigo don Luis Orver.

MEJORADOS.—Se hallan notablemente mejorados, el administrador de estas oficinas de Correos, nuestro buen amigo don Félix Ezquerria y el enlutado músico local, don Félix Arbizu, a quienes deseamos una rápida reposición completa.

J. J. TOSANTOS

100 MODELOS DIFERENTES EN LAS PRINCIPALES MARCAS. Bicicletas para niño, niña, señora y caballero, en todas las tallas. El almacén más y mejor surtido de España en bicicletas y accesorios. A plazos desde 50 céntimos al día. Precios sin competencia. ANGULO. Vara de Rey, 10.-Logroño

COMPANIA NAVIERA Sota y Aznar, de Bilbao Línea de Uruguay y Argentina. Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico. SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO. Hacia el 22 de Febrero saldrá el vapor de 6.000 toneladas AXPE - MENDI. En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles. El «CRISTOBAL COLON», de 15.000 toneladas, saldrá de BILBAO y SANTANDER el 17 y 19 de febrero para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBON», de 16.000 toneladas, saldrá de BARCELONA el día 4 de febrero para BUENOS AIRES. Salidas mensuales para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC. Agente único en la provincia: VIUDA DE GUILLERMO MONEO, MURO DE LA MATA, número 2 Logroño

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MAS UTIL QUE PODIA DESARROLLARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER. MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Máxima eficiencia en el trabajo. Logroño, Sagasta, 4 y 6

NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA. EL MEJOR DENTIFRICO Y ENJAMBURRO. PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL. LECOR POLO. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS.

El Banco Hipotecario de España. HACE PRESTAMOS SOBRE FINCAS URBANAS Y RUSTICAS AL 5% POR 100 DE INTERES ANUAL Y A PLAZOS DE 5 A 50 AÑOS, AMORTIZANDOSE INSENSIBLEMENTE. Estas operaciones las concede el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA: 1.º A los propietarios de fincas rústicas y urbanas. 2.º A los propietarios de solares y a los constructores para nuevas edificaciones. 3.º A los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas. 4.º A los que desean comprar una finca sólo dispongan de parte del valor que se les exija. No se paga impuesto de utilidades. EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA facilita la movilización de la propiedad. PARA CUANTOS INFORMES INTERESEN, DIRIGIRSE A Don Manuel Sastrón. CALLE DE SALMERON, NUM. 5, PISO PRIMERO. - LOGROÑO. AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN. Servicio regular de vapores correo rápidos entre España y Sud América. Directamente para LISBOA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrán de VILLAGARCIA y VIGO los magníficos vapores correos alemanes de gran porte: El día 3 de febrero, el vapor «SIERRA MORENA».—Precio, 632'95 ptas. El día 11 de febrero, el vapor «MADRID». — Precio, 587'95 pesetas. El día 24 de febrero, el vapor «SIERRA VENTANA».—Precio, 632'95 pesetas. El día 4 de marzo, el vapor «WERRA». — Precio, 587'95 pesetas. El día 17 de marzo, el vapor «SIERRACORDOBA».—Precio, 632'95 pesetas. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. LAS COMIDAS SON ABUNDANTES y MUY VARIADAS, SIENDO SERVIDAS A LA MESA POR CAMAREROS UNIFORMADOS. Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España: LUIS G. REBOREDO ISLA. VILLAGARCIA: MARINA, 14. VIGO: GARCIA OLLOQUI, 2.

Ferro - Quina ESANOFELE BISLERI. Querceto Salud? Cura primordial de la anemia. Reconstruye el tónico eficaz, apurifica y higieniza. Contraveneno del mosquito, que prepara la fiebre palúdica. Previene el paludismo y lo cura en niñas una ferrosa. DE VENTA, EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. Depósito: JUAN MARTIN. Alcalá, 9-MADRID. ¡MARAVILLOSO! Después del «Plus Ultra», no hay aparato que maraville más que «Electro Luxa», el hermoso, higiénico, económico y práctico aspirador de polvo, que limpia sin necesidad de mover muebles, las alfombras, tapices, butacas, molduras, suelos, paredes, cajetines de imprenta, pianos, bibliotecas, etc. Aviso para dárselo a conocer. Demostración gratuita y sin compromiso. ¡Solo por unos días! AVISOS: CAFE DEL COMERCIO. REPRESENTANTE, JOAQUIN TOYOS BUENAGA.

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria ARMENTIA, MENDI Y CORRES Barrio del Prado (Industrial Alavesa) TELEFONO, 583 VITORIA. Especialidad en maquinaria para trabajar madera. Máquinas de cinta y circulares. Carrros para el serrado de grandes troncos. Cepilladores, Tupis, Tornos, Barreces, aparatos de soldar sierras de cinta, Mordazas. Máquinas de afilar cuchillas. Accesorios. Presupuestos gratis a quien los solicite.

Compañías Marítimas Francesas. Compagnie Generale Transatlantique. Ca. Sud-Atlantique Y Chargeurs Reunis. LINEA DE BRASIL URUGUAY-ARGENTINA. Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Próximas salidas: El día 8 de Febrero, el vapor «MALTE». El día 22 de Febrero, el vapor «AURIGNY». El día 8 de Marzo, el vapor «BELLE ISLE». El día 22 de Marzo, el vapor «GROIX». Admitiendo pasajeros de 1.º preferente, tercera con camarote y 3.º clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente siendo todos los camarotes EXTERIORES. Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores correos de gran velocidad. El día 13 de febrero, el vapor correo «MASSILIA». El día 13 de Marzo, el vapor correo «LUTETIA». LINEA DE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ. El día 22 de febrero, el vapor correo «LAFAYETTE». El día 22 de Marzo, el vapor correo «ESPAGNE». Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, 1.º, 2.º y 3.º intermedia. Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO. FELIX IGLESIAS Y COMPANIA Arenal, 6.—Teléfono 9.672.—BILBAO. EN LOGROÑO, ALEJANDRO PUEYO ALLO. Agente de Información Autorizado. — Calle del General Zurbano, número 9.

EN TODAS PARTES HALLARA VD. LA PIPERAZINA MIDY CONTRA EL ACIDO URICO. La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada. Preparat EL ENTU POR EL BUENOS acerca del i gentina, y r mos Aires, l comandante la realidad, tizan enorm der a la ans ri se aguar Durante l ra no moles bato de la si ticias sensac te una artis ron su trad de gran: «S La salida rada por el dad. «La Pr de la tirada